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Втрати  науки

Пам’яті Петра Олексійовича Буртного 
(04.08.1941―09.04.2024)

9 квітня 2024 р. пішов з життя Петро 
Олексійович Буртний, ветеран Інституту 
геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України, 
який упродовж майже 60 років був одним 
з ключових наукових співробітників Відді-
лу фізичних властивостей речовини Землі, 
згодом сейсмометрії і фізичних властивос-
тей речовини Землі, потім петромагнетиз-
му і морської геофізики, а з квітня 2024 р. 
― Відділу регіональних проблем геофізи-
ки.

Народився Петро Олексійович 4 серпня 
1941 р. у с. Чагів Оратівського району Він-
ницької області. Його дитинство припало 
на найважчий для нашої країни час ― Ве-
лику Вітчизняну війну. Після закінчення у 
1958 р. Пісківської середньої школи (Боро-
дянський район, Київська область) вступив 
до Київського національного університе-
ту імені Тараса Шевченка на геологічний 
факультет, який закінчив у 1963 р. за спе-

ціальністю геологічна зйомка та пошуки 
родовищ корисних копалин.

За розподілом Петро Олексійович був 
направлений на роботу в Північно-Ка-
зах станське геологічне управління, де рік 
працював інженером-петрографом тема-
тичної партії Кустанайської пошуково-
зйомочної експедиції. У 1964 р. був при-
званий на дійсну строкову службу до лав 
Радянської армії, а після демобілізації у 
грудні 1965 р. повернувся в Україну. На 
той час новостворений Інститут геофізи-
ки АН УРСР мав потребу у фахівцях гео-
логічного спрямування. Випадково Петро 
Олексійович натрапив на одну з об’яв 
Інституту щодо запрошення на роботу 
інженера-петрографа і вже у січні 1966 р. 
був зарахований на посаду інженера Відді-
лу фізичних властивостей речовини Землі.

У 60-х роках одним із найактуальніших 
наукових геофізичних напрямів були 
експериментальні дослідження фізичних 
властивостей гірських порід, які активно 
розвивалися в Інституті під керівництвом 
Т.С. Лебедєва. Основним науковим напря-
мом діяльності Відділу фізичних властивос-
тей речовини Землі було експерименталь-
не вивчення фізичних параметрів гірських 
порід Українського щита при високих тис-
ках і температурах.

Петро Олексійович упродовж багатьох 
років очолював польові експедиційні ро-
боти Відділу, під час яких було відібра-
но близько 5 тисяч зразків кристалічних  
порід. Предметом його наукових дослі-
джень був їх петрографічний аналіз. Він 
також брав безпосередню участь в експе-
риментальних лабораторних вимірюван-
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нях фізичних параметрів гірських порід 
у різних термобаричних умовах. Викона-
ний Пет ром Олексійовичем обсяг петро-
графічних досліджень по-справжньому 
вражає.

Результати експериментальних лабо-
раторних досліджень зразків гірських по-
рід Українського щита в спеціалізованих 
камерах високого тиску і температури, в 
яких імітувалися різні глибинні термоба-
ричні умови, опубліковані в численних на-
укових працях працях [Лебедев, Буртный, 
Корчин, 1973; Лебедев, Корчин, Буртный, 
1975, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1992, 1994; 
Буртный и др., 2003 та ін.]. Петро Олексійо-
вич зробив вагомий внесок у петрофізичні 
дослідження зразків керна, відібраних в 
процесі буріння Криворізької надглибокої 
свердловини [Лебедев, Корчин, Буртный, 
1994, 1996 та ін.]. Значна частина його нау-
кових публікацій присвячена термобарич-
ному петрофізичному глибинному моде-
люванню структур земної кори [Лебедев, 
Корчин, Буртный, 1999, 2001; Лебедев и др., 
1988; Корчин, Буртный, Карнаухова, 2014; 
Korchin et al., 2020 та ін.]. За монографію 
«Термобаричне петрофізичне моделюван-
ня в геофізиці» [Корчин, Буртный, Кобо-

лев, 2013] Петра Олексійовича у 2017 р. 
був удостоєний премії НАН України імені 
С.І. Субботіна.

Яскравою сторінкою життєдіяльності 
Петра Олексійовича слід вважати його 
участь у численних морських геолого-
геофізичних експедиційних дослідженнях 
Світового океану на науково-дослідних 
суд нах «Академік Вернадський», «Про-
фесор Водяницький», «Професор Колес-
ников», «Володимир Паршин» та «Київ». 
Він був учасником першої та другої спеці-
алізованих геолого-геофізичних експеди-
цій в Індійський та Атлантичний океани 
на НДС «Академік Вернадський». У 2004 р. 
Петро Олексійович приймав участь у се-
зонних роботах в Антарктиці під час пе-
ребування на українській антарктичній 
станції «Академік Вернадський». З ним 
завжди було просто, приємно, комфортно 
та затишно. Особливо це було відчутно в 
багатомісячних рейсах на НДС, де завжди 
присутня психологічна напруга, пов’язана 
з невеликим колом одних і тих же колег. 
Він був тією людиною, яка першою прийде 
на допомогу і зробить все, що від нього за-
лежить та навіть більше. Тому його любили 
і поважали всі, з ким він працював.



ВТРАТИ  НАУКИ

92 ISSN 0203-3100. Геофизический журнал. 2024. Т. 46. № 2

Лебедев Т.С., Буртный П.А., Корчин В.А. Связь 
порового пространства со скоростью упру-
гих волн в горных породах при высоких дав-
лениях. Геофиз. сб. 1973. Вып. 54. С. 7—18.

Лебедев Т.С., Корчин В.А., Буртный П.А. Не-
которые вопросы поведения порового про-

Список літератури

В останні роки Петро Олексійович, не-
зважаючи на проблеми зі здоров’ям, був 
ініціатором і взяв на себе основну роботу з 
узагальнення та систематизації отриманих 
протягом останнього півстоліття матеріа-
лів досліджень та підготовки до друку до-
відника (кадастру) фізичних властивостей 
гірських порід Українського щита при ви-
соких тисках і температурах [Буртний та 
ін., 2023].

Ім’я П.О. Буртного добре відоме геоло-
гічній спільноті з його публікацій у провід-
них наукових журналах і монографіях та 
участі у численних міжнародних конфе-
ренціях. Більша частина його життя була 
присвячена вивченню гірських порід, їх 
зародженню, перетворенню і сучасному 
існуванню. За його плечима у співавтор-
стві близько 200 наукових праць, у тому 
числі кілька монографій. Тільки виключ-
ною працелюбністю, надзвичайною зайня-
тістю поточними справами і притаманною 
скромністю можна пояснити відсутність у 
нього наукових ступенів і звань. За високі 
наукові досягнення та багаторічну плідну 
працю Петра Олексійовича у 2011 р. на-
городжено Почесною грамотою Президії 
НАН України.

Петро Олексійович був надійною опо-
рою для своєї великої сім’ї. Зі своєю дру-
жиною Іною Леонідівною дружно і зла-
годжено прожили 60 років. Вони завжди 
підтримували і ніжно піклувались один про 
одного. Він був чудовим батьком для своїх 
двох дочок і дідусем для онуків, гідним при-
кладом до наслідування.

Петро Олексійович був прикладом са-
мо відданого служіння науці, високої пра-
цездатності та цілеспрямованості. Він 
на завжди залишиться в нашій пам’яті як 
професіонал високого класу, надзвичайно 
порядна, надійна, чуйна і життєрадісна лю-
дина.

Від імені колективу Інституту геофізики 
ім. С.І. Субботіна НАН України висловлю-
ємо щире співчуття родині Петра Олексі-
йовича, близьким друзям та колегам.
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